

乌海

按奏

今年,乌海市将优化营商环境作为年度一号工程,进一步强化忧患意识和危机意识,以等不起、慢不得、坐不住的危机感、责任感和紧迫感,采取更大的力度、更实的举措、更快的行动,在全市掀起优化营商环境、狠抓招商引资新热潮,为推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理奠定坚实基础、积聚强大能量、提供有力支撑。



签约仪式现场

2021年招商引资重点项目集中签约仪式

石历增

摄

项目集中签约 发展动能强劲

赵晖
繁花似锦的六月,乌海市招商引资工作传来喜讯。6月21日,在乌海市举行的2021年招商引资重点项目集中签约仪式上,共签约16个项目,涉及金额近937亿元,涵盖新能源、新材料、精细化工、生态环保、文旅商贸、现代农业、航空物流、基础设施、科技研发等多个领域。这些项目的签约,对于乌海市加快产业转型和城市转型,全力打造新能源、新材料基地,走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子具有重要意义。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。此次集中签约的项目质量高、潜力大、发展前景好,必将为乌海市今后高质量发展注入新动力、增加新活力。

行百里者半于九十。招回来一个好项目不容易,让项目落地开花更重要。

措施严密抓推进。乌海市在抓项目推进上下功夫,建立一个项目、一位领导、一个专班、一套方案、一抓到底的“五个一”工作机制,推行重大项目任务上墙、挂图作战、打表推进、按月公示和“红黑榜”管理,全力推动项目快落地、快开工、快见效,使项目建设真正成为乌海市高质量发展的引擎。

竭诚尽力优服务。乌海市拿出自我革命精神,持续优化营商环境,深入推进放管服改革,优化再造服务流程,减环节、减时间、减材料、减跑动、减成本,努力实现要件最精、环节最简、时限最短,最大限度方便企业办事创业,确保项目引得来、留得住、发展得好。

履职尽责强保障。乌海市坚持有诺必践原则,答应企业的事情就一定要办到,下大力气解决好项目落地过程中的一些具体问题,在全社会营造尊商、重商、亲商、安商的浓厚氛围,形成人人都是营商环境、人人都是城市形象,让企业家在乌海放心投资、安心创业、顺心发展。

企业成为座上宾 注入发展强心剂

6月22日,在乌海市的当代中国书法艺术馆剧场内,一种由内而外的热度在迅速升温,一份扎根乌海的发展信心在快速传递。继2月23日乌海市优化营商环境大会召开4个月后,全市优化营商环境推进会暨招商引资大会隆重召开,此前吃下“定心丸”的市场主体又收获了诚意满满的大礼包:

60家企业集中收到总计3000万元的兑现政策资金支票;

25家企业因在纳税、就业、生态环境治理方面作出突出贡献被授予荣誉;乌海正向外界释放出强烈信号:建设一流的营商环境是乌海的一号工程,乌海的营商环境只会更好,乌海的招商引资力度只会更大,乌海各级干部服务企业只会更周到。

不能让我们的企业做无名英雄,我们要让作出突出贡献的企业受到应有的尊重、享受应有的礼遇,让这些企业家坐前排、当主角,就是要表明市委、市政府把企业家当自己人,理直气壮地弘扬有家国情怀、有社会责任感的企业家精神。会上,乌海市委书记唐毅情真意切的话语让每一个参会企业代表深感温暖。

一个地区的发展,短期靠项目,中期靠政策,长期靠环境。哪儿的营商环境好,人才就往哪儿走,资金就往哪儿流,项目就在哪儿建,营商环境的重要性毋庸置疑。

像呵护眼睛一样呵护营商环境,像善待亲人一样善待辖区企业,像兑现军令状一样兑现政府承诺,全力以赴打造一流营商环境,乌海不仅有信心决心,更见诸行动。大会上,42家科技创新单位、18家自治区民营百强企业分别领到50万元的兑现政策资金支票,也感受到了市委、市政府尊企重企、爱护企业家的鲜明态度。

积极兑现承诺,不开空头支票,传递出乌海支持企业发展的措施和决心,为企业注入了一支强心剂。陕汽乌海专用汽车有限公司研究开发中心主任杨义军说:

政府诚信是社会诚信的重要基石,也是做优发展环境的重要环节。坚决兑现承诺,是优化营商环境最好的体现、最掷地有声的落实。

一定要遵守契约精神和市场规则,说了算、定了干,一口唾沫一个钉,政府绝不放空炮、绝不违约者。对合法合规的优惠政策和合同承诺事项,必须坚决兑现,绝不能新官不理旧账,绝不能招商时拍胸脯保证、落实时拍屁股走人。唐毅的讲话让在座的企业家心潮久久澎湃。

宁愿勒紧腰带过紧日子,也要拿出真金白银兑现承诺,在减税降费、财政吃紧的背景下,乌海重信践诺的举动赢得了企业家的高度赞誉,更坚定了企业扎根乌海、服务乌海,为乌海经济发展大局贡献力量的信心。

打出政策组合拳 建设一流营商环境

乌海24小时警局真的太好了,可以在这咨询交管、户政、出入境等业务办理问题,平台会在1小时内给予回复。近日,乌海市公安局依托互联网+警务工作模式,打造的乌海24小时警局微信公众平台,获得了大量市民的点赞,这是乌海市公安局在优化营商环境我承诺中的一项便民措施。

5月份,乌海市连续召开多场优化营商环境我承诺新闻发布会,各部门主要负责人在服务企业、服务群众的重要环节、重点事项向全社会作出公开承诺,接受企业和社会监督,在全市上下形成合力,以真抓实干的劲头全力打造效率最高、服务最好、企业获得感最强的营商环境。

同时,乌海市出台《关于进一步加强招商引资工作促进经济高质量发展的实施意见》,实施传统产业升级、新兴产业培育、文旅产业提升、现代农业提质、生态环保产业发展、基础设施提标等七大招商突破行动,以高质量招商引资推动高质量发展,加快产业和城市转型,坚决走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

营商环境,优无止境。现在,乌海市又在攻坚克难、自我革命,全力打造无证明城市。

6月21日,乌海市出台了《创建无证明城市行动方案》,将全面清理企业和群众办事水、电、天然气、暖、通讯运营、有线电视、教育等公共服务事项要求提供的证明材料清单,以方便企业和群众办事创业为导向,破解企业和群众办理公共服务事项的难点、堵点、痛点;全面取缔奇葩证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明,切实解决证明材料过多过滥等突出问题,通过清理取消、告知承诺、数据归集共享、部门内部核验的方式,使企业和群众办理公共服务事项时无需提交需要自己跑腿去开具的证明材料,实现由减证便民向无证利民转变。

从减证便民到无证利民,从群众跑变成部门跑,一张证明的变化给了乌海市优化营商环境更多的期待,无证明将成为乌海市推进优化营商环境过程中一张闪亮的名片。



乌海市优化营商环境推进会暨招商引资大会现场。

石历增 摄



一站式政务服务助力营商环境优化。

郝随 摄



奖励突出贡献企业。

郝随 摄



24小时警局让群众办理业务一次也不用跑。

曹艺 摄



一枚印章管审批。路静 摄



乌海市民服务中心。石历增 摄